

# 跨年住院不重复计算住院次数

## 省直医保定点住院即将进行跨年结算 医疗费用按实际发生时间统计

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从省人社厅获悉,12月31日起,省直医保信息系统将开启跨年度住院费结算。不过参保患者不用担心,跨年住院不会重复计算住院次数。

据悉,省直参保患者在合肥地区定点医院住院时,发生跨年度住院费用情况的,于2012年12月31日

20:00,省医保信息系统自行启动跨年度住院费用结算程序,将跨年度住院费用按照两个年度分别进行费用结转。

跨年度住院医疗费用统计按自然年度归口统计,即2012年度发生的费用累计进2012年财务统计,2013年发生的费用累计进2013年财务统计。各

类医疗费用按实际发生时间统计。

跨年度住院发生在下一个年度的医疗费用,医疗保险基金结算时,不重复计算住院次数,即门槛费按零计算;医疗费用和医保基金支付额纳入该年度累计计算。年度内再次发生的住院或其他符合医保规定的医疗费用依次计算,按常规结算方式进行。

## 县级公立医院 今起卖“平价药”

继11月1日我省21个试点县实行药品“零差率”销售后,今天零时开始,其余53个县、市和农业区的公立医院也将全面推行“零差率”,老百姓到省内任何一家县级公立医院,都可以买到“平价药”。

## 前两月,患者平均每天少花3万

合肥市肥东县是此次全省县级公立医院改革的第一批试点县,也是全国县级公立医院改革试点县。昨天中午,肥东县人民医院医务科科长袁金龙高兴地告诉记者,启动公立医院改革后,光药品“零差率”销售一项,平均每天让利于患者的金额就高达3.26万元。与去年同期相比,门诊病人增长了16%,住院病人也增长了近14%。

“除了药品‘零差率’销售,我们将按病种付费与本地实际、参保患者基本医疗需求及采用适宜技术的临床路径结合起来。”11月1日开始,肥东县人民医院执行了调整后的护理费、手术费、床位费等,并同步降低大型医用设备检查、治疗价格,如CT价格就从之前的245元/次下调到了96元/次。

## 今天起,县医院药价降、护理费涨

按照计划,今天开始,全省74个县的148个县级医院都将推行改革,包括县级综合医院和中医院,覆盖全省所有的农村地区,涉及近6000万城乡居民。“不仅是药品‘零差率’销售,医疗服务价格也要调整,其他方面的改革都要推开。”

患者挂号时将收取诊察费。诊察费分普通门诊和专家(包括主任医师、副主任医师)门诊收取,具体标准为:西医普通门诊每人35元,专家55元。中医普通门诊每人40元,专家60元。急诊诊察费和住院诊察费按门诊诊察费一定的比例上浮。

诊察费将列入医保政策支付范围,每次支付33元,其余部分个人支付。这就代表,如果去看普通门诊,患者只需要自己付2元钱诊察费;专家门诊的价格会高一点,自己要付22元。

同时,大型医疗设备的检查费,如CT、核磁共振等检查费用将降低;护理费、手术费、床位费等费用则会略有增加。“重点是考虑优质服务的服务成本因素,较大幅度地提高护理类服务价格,根据手术技术含量和复杂程度,适当提高长期偏低的一般手术类价格和技术含量高的复杂手术类价格;对确实偏低的床位费做适当调整。”相关负责人说。

记者 李皖婷

### 时间节点提示:

#### ● 2012年12月31日0:00~20:00

省医保中心提示,各定点医院需在此期间,批量或逐一完成所有跨年度住院病人或已出院病人的医疗费用明细上传。

在2012年12月31日20:00~2013年1月1日08:00之间,应勿录入在院病人新发生的各类医保费用。此期间发生的各类医疗费用,在2013年1月1日08:00之后补录上传,均归口2013年度统计支付。

#### ● 2012年12月31日20:00

省医保信息系统启动定点住院跨年度结算程序,在2012年12月31日20:00~2013年1月1日08:00,省医保中心将对2012年度发生的医保费用进行结转,结转期内暂停接受定点医疗机构上传业务数据。在此期间内,定点医院不能对2012年度发生的费用进行冲销和退费。

#### ● 2013年1月1日8:00后

省直医保系统自动恢复正常运行,参保患者和定点医院可以正常办理各类医保业务。



郎溪路立交桥、黄河路、肥西路北段……

## 合肥明年路网建设“菜单”昨日出炉

在阜阳路高架、铜陵路高架、金寨路下穿以及轨道交通1号线建设正酣的时候,昨日再次传来一连串的合肥“大建设”喜讯。包河大道与方兴大道互通立交与青松路、固镇路等工程年底将竣工,而今年底明年初,还有郎溪路立交桥等一批新的道路有望启动建设。

张爱民 记者 徐涛

## 明年要建:今年底明年初,一大批新路桥将开建

根据合肥市建设计划,今年底明年初,该市将有一批新的道路在条件具备时实施动工。其中包括大众路(包公大道至长江东路)、郎溪路立交桥、黄河路(包河大道至重庆路)、上海路(哈尔滨路至黄河路)、井岗路(科学岛路至开福路)、肥西路北段(霍山路至北一环)等。

另外,由繁华大道(庐州大道至包河大道)、龙川路(金寨路至北京路)、高铁路(屏山路至徽州大道,包河大道至庐州大道)构成的高铁片区路网将陆续铺开。

到了2013年上半年,龙岗路(临泉东路至长乐路)、怀宁北路、徽山路、月

亮湾路、障山路、水东路、玉龙路、中山路、方兴大道(2013年春节前主体工程完工,恢复湖面)、阜阳北路高架、铜陵路高架、习友路、新安江路一大批路桥工程将竣工。而方兴大道(始信路至金寨路)、合肥南站综合交通枢纽配套市政工程(北广场)会在明年下半年收尾。

## 正在建设:阜高架、铜高架建设“激战正酣”

昨日记者走访合肥市在建高架桥阜阳路高架桥时发现,悄然之间其沿河路至北一环段主体基本成型,并且顺利实现跨北一环桥体对接。由此向北,直至北二环段也同样进入了空中施工阶段。

同样也处于在建阶段的铜陵路桥

已经率先完成巢湖路以南段的放行通车,目前所有建设中心均集中在铜陵路桥以北段,特别是车流量特别密集的北二环段,更是建设单位密切关注进展的作业节点。

另外,备受关注的金寨路下穿通道

也将于明年初完成。记者从合肥金寨路下穿通道工程施工现场获悉,该工程已转入第二阶段施工,金寨路中段大段将由原先的封闭非机动车道和人行道,改为封闭中间快车道。目前,下穿通道两端的地下主体结构已基本成型。

## 今年竣工:包河大道与方兴大道立交年底通行

昨日,记者还从合肥市建设部门获悉,在建的包河大道与方兴大道互通立交年底有望竣工。包河大道与方兴大道互通立交位于塘西河畔,与方兴湖毗邻,该立交建成后,将与塘西河公园连成一片“绿色花园”。

合肥市重点工程管理局有关负责

人介绍,“伴随着合肥东南西北高架桥体系的完善,到明年5月合肥高架桥主线桥和匝道桥的总长度将达到93公里。”

据悉,今年以来,合肥已建成、在建及年底前拟开工的市政路桥长度已达到131.4公里。其中,已建成的市政路桥有广德路北段、金寨路WS匝道

桥、临泉东路(二十埠河桥至王岗路)、郎溪路北段、淮海大道、北京路等。滨湖新区已建成道路有金斗路(云谷路至包河大道段;云谷路至南宁路段)、成都路、贵阳路、上海路、康园二期周边道路、迎淮路、紫云路、环湖北路、贵阳路、武汉路、天山支路、环湖北路等。